



ВОСКРЕСНЫЙ ЛИСТОК

Храм святителя Николая с. Озерецкое

www.snhram.ru Присоединяйтесь



НЕДЕЛЯ 35-Я ПО ПЯТИДЕСЯТНИЦЕ, Глас 2

Равноапостольная Нина, просветительница Грузии



Святая Нина была племянницей Иерусалимского патриарха Ювеналия. Она с юности всем сердцем возлюбила Бога и глубоко сожалела о людях, не верующих в Него. После того, как отец ее Завулон ушел в пустынники, а мать поступила в диакониссы, святая Нина была отдана на воспитание одной благочестивой старице. Частые рассказы этой старицы об Иверии (нынешней Грузии), тогда еще языческой стране, возбудили в Нине сильное желание посетить эту страну и просветить ее жителей светом Евангелия.

Желание это еще более усилилось, когда она однажды увидела

в видении Матерь Божию, вручающую ей крест из виноградных лоз. И желание ее сбылось, когда ей пришлось бежать в Иверию, спасаясь от гонения, воздвигнутого императором Диоклитианом (284–305 гг.). В Иверии святая Нина поселилась у одной женщины в царских виноградниках и очень скоро сделалась известной в окрестностях, потому что оказывала помощь многим страждущим. Узнав о силе ее молитв, больные стали во множестве приходиться к ней. Призывая имя Христово, святая Нина исцеляла их и рассказывала им о Боге, сотворившем небо и землю, и о Христе Спасителе. Проповедь о Христе, чудеса, которые совершала святая Нина, и ее добродетельная жизнь благотворно действовали на жителей Иверии, и многие из них уверовали в истинного Бога и приняли Крещение. Она обратила ко Христу в Грузии и самого царя Мариана (Мероя), бывшего до этого язычником. Тогда были вызваны из Константинополя епископ и священники и построен первый в Иверии храм во имя св. апостолов. Постепенно почти вся Иверия приняла христианство. Святая Нина, не любившая почестей и славы, удалилась на одну гору там в уединении благодарила Господа за обращение в христиан-

ство идолопоклонников. Через несколько лет она оставила свое уединение и отправилась в Кахетию, где обратила в христианство царицу Софию. После тридцатипятилетних подвигов святая Нина мирно скончалась 14 января 335 года. На месте ее кончины царь Мариан воздвиг храм во имя великомученика Георгия, дальнего родственника святой Нины.

С памятью святой Нины связано нахождение хитона Христова. При распятии Спасителя этот хитон достался по жребию одному римскому воину и после разных событий попал в Грузию.

27 Января 2019
(14 Января)

Выпуск № 4 (335)

Отдание праздника Богоявления. Преподобных отец, в Синае и Раифе избиенных: прмчч. Исáии, Сáввы, Моисéя и ученика его Моисéя, Иеремíи, Павла, Адáма, Сéргия, Дóмна, Прокла, Ипáтия, Исаáка, Макария, Марка, Вениамíна, Евсéвия, Илий и иных с ними (IV–V); равноап. Нины, просветительницы Грузии (335). Прп. Ио́сифа Аналитина Раифского (IV); прп. Феоду́ла, иеромонаха (V); прп. Стефа́на Вифинского (Халкидонского) (VII). Прписп. Иоáнна (Кевролетина), иеросхимонаха (1961).

НА БОЖЕСТВЕННОЙ ЛИТУРГИИ

ТРОПАРЬ ВОСКРЕСНЫЙ, глас 2:

Егда снизшел еси к смерти, Животе Безсмертный, / тогда ад умертвил еси блистанием Божества. / Егда же и умершья от преисподних воскресил еси, / вся Силы Небесныя взываху: / Жизнодавче, Христе Боже наш, слава Тебе.

Когда сошел Ты к смерти, Жизнь бессмертная, / тогда ад умертвил Ты сиянием Божества. / Когда же Ты и умерших из преисподней воскресил, / все Силы Небесные зывали: / «Податель жизни, Христе Боже наш, слава Тебе!»

ТРОПАРЬ БОГОЯВЛЕНИЯ, глас 1:

Во Иордане крещающуся Тебе, Господи, / Тройческое явися поклонение: / Родителей бо глас свидетельствоваше Тебе, / возлюбленного Тя Сына именуя, / и Дух в виде голубине / извествоваше словесе утверждение. / Явлейся, Христе Боже, / и мир просвещей, слава Тебе.

При крещении Твоем во Иордане, Господи, / открылось поклонение Троице: / ибо голос Родителя свидетельствовал о Тебе, / возлюбленным Тебя Сыном именуя, / и Дух в виде голубицы / подтверждал Его слова непреложность. / Явившийся Христе Боже / и мир просветивший, слава Тебе!

СЛАВА: КОНДАК ВОСКРЕСНЫЙ, глас 2:

Воскресл еси от гроба, Всесильне Спасе, / и ад, видев чудо, ужасеся, / и мертвии восташа; / тварь же видящи срадуется Тебе, / и Адам свеселится, / и мир, Спасе мой, воспевает Тя присно.

Воскрес Ты из гроба, всеильный Спаситель, / и ад, увидев это чудо ужасался, / и мертвые вставали. / И все творение, видя это, радуется с Тобой, и Адам веселится, / и мир Тебя, Спаситель мой, / прославляет непрестанно.

И НЫНЕ: КОНДАК БОГОЯВЛЕНИЯ, глас 4:

Явился еси днесь вселенней, / и свет Твой, Господи, знаменася на нас, / в разуме поющих Тя: / пришел еси и явился еси, / Свет Непрístupный.

Явился Ты в сей день вселенной, / и свет Твой, Господи, запечатлелся на нас, / в полноте знания воспевающих Тебя: / "Пришел, явился Ты, / Свет непрístupный!"

ПРОКІМЕН ВОСКРЕСНЫЙ, глас 2:

Крепость моя и пение мое Господь, / и бысть мне во спасение. **СТИХ:** Наказуя наказá мя Господь, смерти же не предаде мя. **ПРОКІМЕН, глас 4:** Благословен Грядый во имя Господне, Бог Господь и явися нам.

Къ колоссаемъ посланіе, зачало снн.

Кол. III:12–16 (Недели 30-й) (зач. 258)

Бра́тїе, ѡблещы́теся оубо ꙗкоже избра́ннїи
бжїи, снн, и возлюбленни, во оутрѣвы
щедрѣтѣ, бл҃гостѣ, смиренномудрїе, крѣтостѣ, и
долготерпѣнїе: прїемлюще другъ друга, и про-
щающе себѣ,

Итак оденьтесь, как избранные Бо-
гии, святые и возлюбленные, в мило-
сердие, благодать, смиренномудрие,
кротость, долготерпение,
снисходя друг другу и прощая вза-
имно,

ѿше кто̀ на когò ѿмать пореченіе: ѿкоже ѿ хрѣто́сѣ простѣлъ ѣсть вѣмѣ, тѣкъ ѿ вы. на́д всѣми же сѣми стѣжѣте лю́бовь, ѿже ѣсть со́вѣз соверше́нства. ѿ мѣрѣ бж҃іи да водворѣется въ сердца́хъ вѣшихъ, вѣньже ѿ зѣани вѣсте во е́диномъ тѣлѣ: ѿ благодарни вѣвѣйте. сло́во хрѣто́во да вселѣется въ вѣсѣ вогѣтнѣ, во вѣлкой премѣдрости, о́учѣше ѿ вразумляюще себѣ самѣхъ во псалмѣхъ, ѿ пѣніихъ ѿ пѣсней дѣховныхъ, ѿ вогѣтнѣ поюще въ сердца́хъ вѣшихъ гд҃ви.

если кто на кого имеет жалобу: как Христос простил вас, так и вы. Более же всего облекитесь в любовь, которая есть совокупность совершенства.

И да владычествует в сердцах ваших мир Божий, к которому вы и призваны в одном теле, и будьте дружелюбны.

Слово Христово да вселяется в вас обильно, со всякою премудростью; научайте и вразумляйте друг друга псалмами, славословием и духовными песнями, во благодати воспевая в сердцах ваших Господу.

АЛЛИЛУА́РИЙ, глас 4:

Принесите Господеви сынове Божии, принеси Господеви сыны овни.
Стих. Услышит тя Господь в день печали, защитит тя имя Бога Иаковля.

Е́ѿліе ѿ лѣкѣ, зачѣло чл.

Лк. XVIII:18–27 (Недели 30-й) (зач. 91).

Во время́ оно, человекъ не́кій пристѣпѣ ко іисѣ, искѣшаа егò, ѿ глагола: о́учѣлю благій, что̀ сотвори́въ, жнѣотѣ вѣчний наслѣдствѣю; рече́ же е́мѣ іисѣ: что̀ ма глаголеши вѣла; никто́же вѣлѣ тѣомѣ е́динѣ бг҃ѣ. за́повѣди вѣси: не прелюбѣ тѣвори: не о́увѣи: не о́укради: не лжесвидѣтельствѣи: чтѣ отѣца твоегò ѿ ма́терѣ твоею. оно́ же рече́: вѣл еѣ сохрани́хъ ѿ юности моеѣ. слышавъ же еѣ іисѣ, рече́ е́мѣ: е́ще е́динагѣ не докончѣлъ е́си: вѣл е́лика ѿ маши, прода́ждѣ ѿ разда́и нищымъ, ѿ имѣти ѿ маши сокровище на небѣсѣ, ѿ гради во слѣдѣ менѣ.

- И спросил Его некто из начальствующих: Учитель благий! что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную?
- Иисус сказал ему: что ты называешь Меня благим? никто не благ, как только один Бог;
- знаешь заповеди: не прелюбодействуй, не убивай, не кради, не лжесвидетельствуй, почитай отца твоего и мать твою.
- Он же сказал: все это сохранил я от юности моей.
- Услышав это, Иисус сказал ему: еще одного недостает тебе: все, что имеешь, продай и раздай нищим, и будешь иметь сокровище на небесах, и приходи, следуй за Мною.

Он же слышавъ сие, прискорбевъ
 бысть: вѣ бо богатъ сѣла. видѣвъ же
 егда иисъ прискорбна бѣвша, рече: какъ не
 оудобъ имѣщи богатство, въ црѣвѣе бжїе
 внѣдѣти. оудобѣе бо естъ вельбѣдѣ
 сквозѣ иглинѣ оуши протти, неже богатѣ
 въ црѣвѣе бжїе внѣти. рѣша же
 слышавшии: то ктѣ мѣжетъ спасѣнъ
 бѣти; Онъ же рече: невозможна ѿ че-
 лѣвѣкъ, возможна естъ ѿ бга.

- Он же, услышав сие, опечалился, потому что был очень богат.
- Иисус, видя, что он опечалился, сказал: как трудно имеющим богатство войти в Царствие Божие!
- ибо удобнее верблюду пройти сквозь игольные уши, нежели богатому войти в Царствие Божие.
- Слышавшие сие сказали: кто же может спастись?
- Но Он сказал: невозможное человеку возможно Богу.

ТОЛКОВАНИЕ ЕВАНГЕЛИЕ

Человек, который подошел ко Христу с вопросом, обращается к Нему довольно странным образом — «Учитель благий». Что же здесь странного? Дело в том, что в среде иудеев той эпохи благим называли Самого Бога или же закон Моисеев. Это нечто подобное современному эпитету «святой» или «преподобный». Очевидно, что начальник не воспринимал Христа как Бога. Максимум он видел в Нем выдающегося проповедника, пророка, наконец, Мессию. А потому его обращение к Спасителю словом, которое могло быть адресовано Самому Творцу, выглядит как грубая лезть. Какие же мотивы могли им двигать?

Очевидно, что вопрошающий хочет произвести впечат-

ление на Спасителя. Расположить Его к себе. Не случайно он выводит Господа на разговор о заповедях. Все это делается для того, чтобы озвучить всего одну мысль: все заповеди я сохранил с детства, ни одну не нарушил. Зачем это



нужно начальнику?

Господь подходит к Иерусалиму. В сознании многих Он великий царь, который возвращается в столичный град, чтобы утвердить царство праведности и справедливости. Кто не хотел бы занять место поближе к Его престолу? В со-

знании многих иудеев претендовать на это могут только люди с безупречной репутацией. Начальник считает себя именно таким. И формально он, действительно, таков. А потому его меседж прост: Учитель, я рекордсмен в благочестии и праведности. Кто как ни я достоин занять место подле Тебя в Твоем царстве?

Господь прекрасно знает о душевном расположении богача. А потому Его ответ бьет в самое больное место. Раздай свое богатство и иди за Мной, говорит Он ему.

Ответ Спасителя — гром среди ясного неба. «Ведь если я оставлю свое богатство, — думает богач, — я лишусь не просто денег. Я потеряю статус, уважение, почет. Более того. Я потеряю возможность быть столь же великодушным, добродетельным, нравственно безупречным, каким был до

этого. Ведь легко благотворить, когда у тебя в кармане миллионы. Когда ты возвышаешься над окружающими на пьедестале. А теперь, быть как все? Войти в царство Мессии рядом с ремесленниками, рыбаками, блудницами и мытарями. Просто один из многих, в толпе? Увольте! Я должен быть уникален и в глазах людей, и в глазах Бога, и что самое главное, в своих собственных глазах. Вот от какого богатства не может отказаться этот человек.

Подобно ему каждый из нас в какой-то степени богат самим собою. Это то, что в наших собственных глазах, предает нам особый вес, значимость, то, что дает нам повод и даже объективные основания хотя бы немножко, но превосходить окружающих. И это не обязательно выдающийся творческий талант. Речь может идти о самом пустяковом и незначительном деле. Об умении варить борщ, штопать носки, водить машину. И все это лишь чуточку лучше, чем другие. Тщеславию и гордости все равно, где

пустить корни и на какой почве развиваться. Они не погнушаются. Но даже такого малого повода может оказаться достаточно, чтобы вход в Царство Небесное оказался непомерно узким и даже непреодолимым. Ведь проскользнуть через него сможет лишь тот, кто в своих собственных глазах мал и незначителен. Такими глазами смотрит на себя ребенок. Однако именно такой человек окажется великим для Бога и сможет войти в Его небесный Иерусалим.

священник Дмитрий Барицкий

ЕСЛИ И НЕНАВИСТНЫ МЫ БОГУ ЗА ГРЕХИ НАШИ, ТО СНОВА БУДЕМ ВОЗЛЮБЛЕНЫ ЗА ПОКАЯНИЕ

Прп. НИЛ Синайский

Слово настоятеля (литургия 19.01.2018)



Братья и сестры, сегодняшний день - праздничный день, который называют по-разному; и одно из названий - это день просвещения, день явления света на земле! Где царствовала тьма греха и люди не знали, как жить, для чего жить, что такое добро и что такое зло, для чего нужно жертвовать собой, любить; почему бывает в жизни страдания, болезни? Многие спорили об

этом, многие излагали свои самые разные учения, но не находили правды и поэтому жизнь человека была похожа на блуждание во тьме. Люди не знали куда идут, для чего живут, что делать, как поступать правильно. Не то же ли самое видим мы сегодня? Наверное, каждый из нас может видеть, как эта тьма царствует в душах человеческих и, не зная смысла жизни не понимая, для чего живут, кидаются то в одни страсти то в другие: то их охватывает отчаяние, то беспечность, то хочется каких-то развлечений, что-то иметь, что-то получить, куда-то поехать, что-то попробовать. И сколько бы человек этим не старался удовлетворить свое

сердце, никогда он не почувствует радости настоящей и счастья полного! Все это мимоходящее, все это временное. Всякое удовольствие длится очень недолго и после каждого удовольствия в сердце человека остается пустота.

Сегодняшний день - это день явления в мире света настоящего, просвещающего любого человека, грядущего в мир света который открыт каждому человеку, желающему знать правду, потому что свет этот Господень не от какого-то ученого ума, а от самого Творца всего мира, Господа Бога. Он явился на земле, чтобы людям показать истинный путь в жизни, чтобы показать, что есть истинное добро, чтобы явить людям путь к истинной настоящей радости, чтобы указать пути победы над своими грехами и страстями.

Мы с вами сегодня вспоминаем явление этого света впервые, как люди увидели его на берегу реки Иордан. Сегодня на этом месте большое торжество и сегодня там совершаются торжественные службы. Господь явился там, предшествуемый Иоанном Крестителем, который послан был от Бога к реке Иордан, чтобы приготовить людей к встрече со Спасителем. И вот там с реки люди слышали призыв Божий: «люди покайтесь ибо уже приблизилось к вам Царство Небесное» и люди шли к реке, к Иоанну Крестителю. Каждый, заходя в воды Иорданские, каялся во всех своих грехах. Вот это крещение от Иоанна было действием подготовительным; это совсем не то крещение, которое мы с вами получаем сегодня. Это то крещение, которое, подобно сегодняшнему таинству исповеди и даже подготовки к этому таинству, когда мы осознаем свои грехи, когда мы понимаем, что наши грехи - это зло, которое разрушает и нас и нашу жизнь и все вокруг и весь мир, когда мы готовы возненавидеть это зло, когда мы готовы исправить свою жизнь, когда мы, для того чтобы получить силу Божию, прибегаем к таинству исповеди. Вот нечто подобное было там на реке Иордан: люди каялись во всех своих грехах и чувствовали, как омывается водой их тело. Каждый выходил из этой воды с жаждой, с желанием чтобы так же точно очистилась и душа. Каждый слышал от Иоанна слова: «я крестил, омыл вас водой, но за мной идет тот, кто сильнее меня, кому я не достоин развязать ремень на сапогах. Он будет крестить вас уже не водой, а духом Святым!» И говорят

нам толкователи Священного Писания, что все произошло ночью. Господь приблизился к Иоанну Крестителю среди обычных грешников, неотличимый от них, как обычный человек, но Иоанн, увидев его перед собой, Духом понял, кто перед ним и завопил: «ты ли идешь ко мне? Это я должен принять крещение у тебя». На что услышал тихий ответ: «оставь пока; нам ныне подобает исполнить всякую правду» то есть то, что нам заповедано Господом Богом и тогда Иоанн Креститель с трепетом заводит Иисуса в воды реки Иордан и только лишь Господь коснулся своими стопами этой воды, тут же все увидели, как разверзлось небо и увидели Духа Божия, сходящего на него и слышали голос с небес: «это Сын мой возлюбленный, в котором мое Благоволение»

Вот мы с вами празднуем сегодня такое событие, которое названо словами Крещение Господнее и возникает сразу вопрос, а для чего нужно это было? Ведь Господь Иисус Христос явился на земле чудесным образом, воплотившись от девы, не нарушив ее девство. Он явился на земле, как обычный человек, но только в отличие от нас чуждый любому греху. Для чего же ему нужно было заходить в эти воды Иорданские? Ведь не для покаяния же? Конечно нет! Как только Господь вошел в эти воды, они тут же осветились и стали той средой, в которой ныне возрождается человечество для вечной жизни с Богом.

Вот и сегодня, когда крестят человека, наливается обычная вода и священник просит, чтобы Господь осветил эти воды, чтобы они стали

той водой Иорданской, в которую вошел Господь Бог своими стопами. Это вода дала человечеству новую жизнь в таинстве святого крещения, эта вода и ныне омывает любой грех. Поэтому, когда крестится взрослый человек, он выходит из воды абсолютно чистым, святым. Если бы на этом заканчивалась наша земная жизнь мы бы оказывались все в раю с Господом Богом. Но каждый из нас в этот момент своей христианской жизни должен слышать слова Господа Иисуса Христа: «всякому еще нужно исполнить свою правду, то, что заповедано Господом Богом».

Вот это первое великое событие, которое совершилось в тот день! Этот праздник называется Богоявлением, потому что впервые люди познали Господа Бога. Бог явился людям как един в трех лицах покланяемый, как Святая Троица. Люди слышали голос Бога отца видели стоящего сына воплотившегося родившегося от Девы на земле и видели указующего на него Духа Святого. С этого момента люди узнали, что Бог есть Святая Троица: Отец, Сын и Святой Дух.

Каждому из нас сегодняшнее Евангельское чтение должно подсказать что и мы с вами, получившие крещение в церкви, должны исполнить правду Божию. В чем же эта правда Божия состоит? Конечно же она состоит в том, что было заповедано когда-то еще первому человеку Господом Богом Адаму, который еще только появился в раю. Уже тогда Господь дает ему заповедь и говорит ему о том, что он должен хранить и возделывать рай. Понятно, что

эти слова: «хранить и возделывать» - нельзя понимать в нашем обычном смысле. Эти слова, по толкованию Священного Писания, говорят о том, что Адам должен был познавать мир и прославлять Творца. Вот эта заповедь и осталась на века на все века для всех потомков Адама и для каждого из нас. Каждому заповедано познавать мир и прославлять Творца своей жизнью. Только тогда, когда человек это делает, когда стремится к прославлению Творца своего, Спасителя, всей своей жизнью. Вот только тогда из сердца уходит всякая тьма, уходит всякое отчаяние, сияет настоящая радость.

Человек чувствует общение с небом, чувствует близость любви, света, радости всего того, что явлено человеку с приближением ко Господу Богу.

Сегодняшний день имеет самое непосредственное отношение к нашему крещению. Наверное, каждому из нас стоит вспомнить о тех клятвах, которые мы давали, когда нас крестили. Беда в том, что сегодня эти клятвы многими забыты и люди многие даже не знают о том, что давали присягу, когда их крестили. Кто-нибудь спросит: «но ведь крестили нас младенцами! Что мы могли говорить? Какую клятву мы могли давать?» Давали мы все клятву перед Господом Богом, даже если крестили нас младенцами эти клятвы за нас произносили те, кто держал нас тогда на руках. Обещал Богу, что воспитает нас с вами в соблюдении этих клятв. Какие же это клятвы? Их всего 3. Первая клятва - это отречение от сатаны, отречение от сатаны - это соответственно жизнь по заповедям

Божиим; кто живет по заповедям Божиим, тот отрекается от сатаны; кто нарушает заповеди Божии, тот служит сатане. Нам с вами надо знать, что у человека есть только два пути в жизни, в каждый момент времени мы можем выбрать только один путь: либо служить Богу, либо не Богу, а значит сатане; вот это все мы должны помнить кому же я служу, что же я делаю, с кем же я общаюсь в духовном мире своей душой. Это должно быть самой главной мыслью каждого из нас: жизнь по заповедям Божиим и есть отречение от сатаны второй клятвой которую мы давали, когда нас крестили мы обещали, что мы будем сочетаться Христу, сочетаться Христу - это значит жить единой жизнью со Христом, единой неразрывной жизнью со Христом, воскресшим. Где дается нам эта жизнь? Конечно же это жизнь церковная; церковь нас объединяет со Христом, именно поэтому в конце таинства крещения совершается действие которое называется воцерковление: когда мальчика вносят в алтарь, а девочку подносят к царским вратам - это называется воцерковление и мы все стали членами церкви Христовой; мы с вами должны жить общей церковной жизнью! Только церковная жизнь объединяет нас со Христом, вне церковной жизни мы можем что-то читать, можем молиться, но войти в общение с Богом вне церковной жизни невозможно; вот это все мы должны знать мы обещали знать и любить свою церковь, мы обещали что мы будем знать Богослужения, что мы будем в нем участвовать, мы будем знать о том, как строится церковь, из

каких частей она состоит, какие службы в ней совершаются, как они строятся и какой смысл они имеют - все это мы обещали Господу Богу. Третью клятву давали: это клятва верности Господу Иисусу Христу. Мы сказали, что мы верим ему; все мы это сказали, что мы верим Господу Иисусу Христу, как своему Царю и Богу; мы все назвали его своим царем таким образом себя обозначив как рабы Божии. Быть рабом Божиим - это самое высшее достоинство, самая высшая честь; это значит служить своей жизнью только Господу Богу больше никому; это честь выше всех государственных званий - быть рабом Господа Бога, творить его волю.

Мы с вами все это обещали и каждый из нас должен помнить эти клятвы, и должен знать, что только исполнение этих клятв и есть начало Христианской жизни, когда мы можем славить прославлять Господа Бога, потому что только в церкви мы имеем все средства для ухода за своей душой, чтобы нам побеждать свои грехи и пороки, чтобы приобщаться к духу Святому, чтобы Дух Святой сделал нас подобными Иисусу Христу

Мы с вами сегодня слышали слова, которые поются во время таинства крещения: «елицы во Христа креститися во Христа облекостесь». Те, кто во Христа крестился, во Христа облеклись; то есть облеклись в его мысли, в его чувства, в его действия, в его жизнь. Давайте каждый в этот день света радости подумаем о своей жизни, как же мы то живем? Облеклись ли мы во Христа? Живем ли мы его жизнью? Славим ли мы Господа Бога своей жизнью? Можно ли

из нас каждого назвать христианином в полном смысле этого слова? Желаю, чтобы мы с вами осознали себя; чтобы мы старались приблизиться к

свету, потому что свет этот освещает всякую тьму в наших душах; и только видя эту тьму, мы можем прийти к

покаянию; а кто придет к покаянию, тот и познает великую милость и любовь Господа Бога.

Против празднословия (из пролога поучений на каждый день)

Многие из христиан не обуздывают языка своего и без рассуждения и всякой осторожности высказывают все, что только им придет в голову. Когда им скажут, что это нехорошо и за необдуманные слова придется им давать ответ пред Богом, они нисколько не обращают на это внимания и отвечают: что ж из этого, что мы много говорим? за это нам ничего не будет; ибо слова все равно, что вода...

Так ли?

Была некоторая инокиня в стране Тавенисийской, которая жизни была честной, но часто празднословила и вообще была очень невоздержна на язык. Когда она скончалась, то как жертвовальница была погребена в церкви. Что же случилось? В первую же ночь по ее

погребении церковный сторож, откровением, сказано, Божьим, увидал умершую выброшенную перед жертвенником, и половина Тела ее казалась горевшею, другой же половины тела ее огонь не коснулся. Утром сторож показал всем, бывшим в храме, на ме-

Явно отсюда, что умершая в загробной жизни осуждена за свой язык; а потому празднословы и не должны говорить, что слова – вода и что им в будущей жизни за празднословие ничего не будет. Нет, слова – не вода, а удар языка сокрушает кости (Сир. 28, 20).

И многие пали от острия меча, но не столько, сколько падших от языка (Сир. 28, 21), говорит Сирах. И вследствие сего думающий что в будущей жизни празднословам ничего не будет, а их ожидает гнев. Глаголю вам, учит Господь, яко всяко слово праздное, еже аще рекут человецы, воздадут о нем слово в день судный



сто, на котором умершая инокиня казалась ему горевшею, а мрамор на сем месте оказался опаленным. «Сею вещью, – заключает повествование, – яве показася, яко ихже греси не отпущени суть, не убежать суда и от священных мест помощи не могут улучшить».

(Мф. 12:36). Удерживайтесь же, братие, от празднословия, ибо, как видите, от него добра нет. Вместо него пусть господствуют между вами правдивость, прямота и искренность и все вы, отложше лжу, глаголите истину кийждо ко искреннему своему. Аминь.

ЛИСТОК «В ПОМОЩЬ МОЛЯЩИМСЯ...»

Главный редактор – Королькова Олеся
E-mail: ovkoolkova@gmail.com
Телефон: +7 (925)376-14-48
Редакционный коллектив:
Королькова Олеся, Елисеева Светлана,

Реснова Евгения, Фатеев Игорь,
Валадимир Курило, матушка Валерия.
Печатается по благословению протоиерея Алек-
сия Тимофеева

В номере представлены материалы с использованием ресурсов сайтов Русской Православной Церкви.

Просим не использовать листок в хозяйственных целях. После прочтения листок можно отнести в православный храм или подарить другим людям.

©2012-2019